

羊城晚报讯 记者郑达报道：“岭南文化第一端”——羊城晚报羊城派客户端12月3日迎来新伙伴，“健康珠海”频道正式上线。该频道将聚焦珠海卫生健康领域，打造医疗科普大平台，传递卫生健康好声音，助力卫生健康事业高质量发展。

中国式现代化，民生为大。党的二十大三中全会擘画了健康优先发展战略的宏伟蓝图。大医精诚，初心如磐。当前，珠海全市广大医务工作者

在中国式现代化珠海实践的新征程上，用奉献践行使命，从无影灯到诊疗室，从扎根乡土到远赴山区，他们在平凡的岗位上守护百姓健康，演绎世间温情，奋力谱写新篇章。

《羊城晚报》创刊于1957年，是由广东省委主管主办的新中国第一份大型综合性晚报，是全球华文媒体中最具岭南文化特色的媒体品牌。2024年，《羊城晚报》品牌价值增至719.58亿元，继续蝉联全国晚报类第一。近年来，羊

城晚报深入实施媒体深度融合提升工程，推进以移动传播为主渠道、文化传播为主方向的融媒转型，构建以羊城派为核心的移动传播链，羊城派客户端累计下载量达1.25亿次，奋力将羊城派打造成“岭南文化第一端”。

“健康珠海”频道的上线，将通过“医媒融合”探索，不断提升珠海卫生健康的影响力，打造传播珠海卫生健康好声音的新平台，打造成为公众了解珠海卫生健康事业的一张新名片。

文/钱瑜 图/珠海大剧院

艺术无极限 ∞ 珠海大剧院 8周年

搭起艺术之桥

珠海大剧院促进粤港澳文化深度共融

随着粤港澳大湾区生活圈的加速形成，珠海大剧院已成为连接三地文化的重要纽带。作为区域内的文化地标，它不仅引入众多国际剧目，还积极培育本土艺术，通过珠海澳合唱音乐会等活动，珠海大剧院深化了粤港澳之间的文化交流，成为大湾区文化繁荣的一道亮丽风景线。



▲香港舞台剧女王“蕉媛”主演的话剧《金锁记》在珠海大剧院上演

▲第四届“我唱我歌·2024珠港澳合唱音乐会”活动现场

引进更多好剧 吸引港澳观众

珠海大剧院自运营以来，就以其文化特色和精彩的演出吸引了众多观众。12月5日至6日，上海越剧院一团携《梁祝》和《红楼梦》两部经典剧目登陆珠海大剧院，引起了港澳观众的兴趣。澳门居民蔡先生已提前买好了票，他对越剧很感兴趣：“现在去珠海看戏挺方便的，开单牌车就能过去。能这么容易就看到正宗的越剧，我挺期待的。”蔡先生发现，随着交通越来越便利，越来越多澳门人选择去珠海看演出，这些演出不仅让澳门居民的文化生活更丰富，也加强了粤港澳大湾区的文化互动。

“情不知所起，一往而深”。11月13日至15日，青春版《牡丹亭》全本在珠海大剧院上演，中国戏剧梅花奖得主沈丰英与俞玖林联袂主演，以精湛的演技和深情的演绎，让观众沉醉于那段凄美绝伦的爱情故事。香港居民黄小姐特意赶来观看，她表示：“《牡丹亭》是我心中的经典，能够在现场感受这份跨越时空的爱情，是一次难得的艺术体验。珠海大剧院的演出



质量非常高，让我不虚此行。”

珠海大剧院相关负责人表示，近年来，前来观剧的港澳观众占比有所上升，剧院停车场的港澳车辆数量直观反映了这一趋势。

随着“港车北上”和“澳车北上”政策的实施，粤港澳大湾区内的人员往来变得更加便捷，文化交流也日益增多。珠海大剧院借此契机，引进了包括《剧院魅影续作：真爱永恒》、法语原版音乐剧《巴黎圣母院》以及马林斯基剧院芭蕾舞团在内的多部国际级演出，这些高水平的演出项目不仅为珠海市民提供了丰富的文化享受，也吸引了众多港澳观众。

11月7日至10日，法语原版音乐剧《巴黎圣母院》在珠海大剧院上演，该剧改编自维克多·雨果的同名名著，以15世纪的巴黎为背景，讲述了卡西莫多与艾斯梅拉达之间的感人故事。剧中通过人物命运的交织，展现了人性的复杂性，特别是

《大教堂时代》一曲，以其激昂的旋律给观众留下了深刻印象。而《剧院魅影续作：真爱永恒》则于今年4月在珠海大剧院上演，延续了前作的情感深度，带领观众进入了充满爱与牺牲的情感世界。

澳门居民蔡小姐居住在珠海拱北，周末经常到珠海大剧院看剧，她直言：“每次踏入剧院，都像开启一段新的旅程。高质量的演出总是让我心潮澎湃，感受到艺术的无限可能。在珠海看剧，票价很亲民，感觉超‘抵’。”

国际级演出的引进，不仅提升了珠海大剧院的艺术水准，也为珠海市民和港澳观众提供了难得的艺术享受。

成为粤港澳 文化交流平台

珠海大剧院不仅引进世界级演出，也大力扶持本土原创艺术，

为珠海文化艺术注入新动力。据介绍，2023年至2024年，珠海大剧院与香港、澳门的多家剧团展开了精彩合作。澳门青年交响乐团的悠扬旋律、澳门霜冰雪创作实验剧团的创新剧目，以及香港演习家族、鸿嘉宝粤剧团、香港城市当代舞蹈团、香港泛亚交响乐团、香港鱼嫂实验剧团等，都曾登上大剧院的舞台，带来了各具特色的表演，为珠海的文化生活增添了多样的色彩，也让粤港澳大湾区的文化交流更加紧密。

珠海大剧院不仅为艺术团体的成长提供空间，还积极培养青少年艺术人才。大剧院成立了童声合唱团、少儿芭蕾舞团等多个艺术团体，培养了大量青少年艺术人才。这些艺术团体不仅在珠海本地活跃，还积极参与粤港澳大湾区内的多项文化交流活动，如“粤港澳大湾区艺术节”和各类文化惠民活动等。

广东省市场监督管理局公布7个预制菜全产业链标准化试点项目验收结果

白蕉海鲈预制菜全产业链标准化试点成功上榜

近日，广东省市场监督管理局公布7个预制菜全产业链标准化试点项目验收结果，斗门区白蕉海鲈预制菜全产业链标准化试点顺利通过验收，成功上榜。

2023年3月，“高标准好品质，粤预制粤滋味”广东省预制菜全产业链标准化试点遴选大赛在佛山市顺德区举办，珠海市斗门区白蕉海鲈预制菜全产业链标准化试点项目成为全省首批预制菜全产业链标准化试点之一。

国有企业搭台、粤港澳企业联盟支撑、行业协会参与、科研机构助力……15家企事业单位组成的“联合体”参与试点建设，汇聚了海鲈养殖、生产加工、冷链物流、销售推广全产业链的企业，同时也有标准科研、平台建设的专业力量支撑。

试点建设期间，“联合体”通过优化生产、冷链、仓储、流通以及营销等环节，联通不同领域企业，凝聚分散的企业、农户，形成有机整体，共同建立行业规范，形成白蕉海鲈预制菜全产业链标准体系。

随着体系不断完善，产业链不断发展，试点成效日渐彰显。试点建设期间，成员单位带动农户数量、营业收入、营业规模、工作效率和客户数量均呈现不同程度的增长。2023年，白蕉海鲈全产业链产值达186亿元，同比增长近10%。

据了解，试点建立了由基础、原料、加工、菜品、包装、流通、质量和综合等八个子标准体系组成的白蕉海鲈预制菜全产业链标准体系，开展多项标准制修订工作。

其中，主导或参与完成制修订《GB/T 36192-2024 活水产品运输技术规范》《GB/T 36395-2024 冷冻鱼糜加工技术规范》等国家标准5项，《预制菜酸菜鱼》“湾区标准”1项，《预制



用白蕉海鲈制作预制菜

菜海鲈鲞”团体标准1项。目前，在研“湾区标准”1项、地方标准5项，标准内容均与试点建设紧密相关，具有较强的先进性与可操作性。

斗门区农业公共服务中心相关负责人表示，通过标准制定，进一步联通产业链核心环节上下游，真正解决产业“卡脖子”问题。此外，斗门还持续提升海鲈鱼集约化和标准化养殖、加工等管理水平，提升养殖品质，解决了白蕉海鲈产业发展中存在的品质良莠不齐、养殖标准欠缺、加工粗放等问题。

除了设置“门槛”，用更细化的标准进行品控外，作为产业服务和配套的中国（珠海）白蕉海鲈产业中心项目也在加速推进。

中国（珠海）白蕉海鲈产业中心项目，具体将分三区开发建设，涵盖项目产业服务中心（一区）、产业流通中心（二区）、产业示范园（三区）。据悉，项目三区占地面积约1900亩，总投资额将超过15亿元。

珠海白蕉海鲈产业中心有限公司相关负责人表示，接下来，斗门将以建设省级预制菜产业园为契机，建设互联互通、优势互补、协同发展的预制菜产业生态圈，推动预制菜产业链的创新升级，实现产业高质量发展，带动农民共同富裕。（杨雪薇 梁少冰）

花海人海交织 “菊城”魅力尽展

中山小榄菊花会开园以来场面火爆，188米“华帝祥龙”巨型菊艺造景创上海大世界基尼斯纪录



188米“华帝祥龙”巨型菊艺造景



小榄菊花会开园以来客似云来

羊城晚报讯 记者张德钢，通讯员梁景标、蔡焯浩摄影报道：正是菊城好风景，初冬时节喜相逢。11月29日，“潮起湾区 花香菊城”2024中山小榄菊花会开园以来，小榄菊花会已陪伴小榄这座岭南名镇走过了200多年的历史。1917年，小榄被孙中山先生誉为“菊城”，2006年，小榄菊花会被国务院纳入首批“国家非物质文化遗产”保护名录。如今，小榄菊花会已经成为小榄的一张金光闪闪的城市名片，让世界了解小榄、让小榄走向世界的重要窗口和桥梁，在小榄高质量发展持续注入新动能的同时，也为慕名而来的八方宾朋带来了欢声笑语和美好回忆。

记者了解到，今年适逢“1994年甲戌小榄菊花会”30周年，小榄高标准举办本届菊花会，全力为市民游客献上了一场文化盛会、美食盛宴、欢乐盛典。本届菊花会诚意满满、亮点纷呈，其中，188米“华帝祥龙”巨型菊艺造景成功申报上海大世界基尼斯

“花卉组成的最长龙造型”纪录。自1814年首届甲戌菊花大会举行至今，菊花会已陪伴小榄这座岭南名镇走过了200多年的历史。1917年，小榄被孙中山先生誉为“菊城”，2006年，小榄菊花会被国务院纳入首批“国家非物质文化遗产”保护名录。如今，小榄菊花会已经成为小榄的一张金光闪闪的城市名片，让世界了解小榄、让小榄走向世界的重要窗口和桥梁，在小榄高质量发展持续注入新动能的同时，也为慕名而来的八方宾朋带来了欢声笑语和美好回忆。

据组委会相关负责人介绍，今年小榄菊花会主展场面积约

350亩，共展出主题菊艺造景28组、花境15组、菊花品种1000多种，场内设置菊艺造景区、名菊荟萃区、花海区、文艺展演区、文化展览区、美食区、创意集市、休闲开放区等八大区域，让市民游客在菊花园里赏菊、闻花香、听音乐、看表演、逛集市、品美食，充分展现菊城小榄的文化魅力，助力“百千万工程”建设。

本届菊花会亮点突出，其中，华帝股份公司送展的188米“华帝祥龙”巨型菊艺造景，融合了光电等科技手段以及灯饰装饰，与东侧花海凤凰相互对望，呼应了小榄的“龙山”与“凤山”，寓意小榄经济社会龙腾飞跃、繁荣昌盛。该造景成功申报上海大世界基尼斯“花卉组成的最长龙造型”纪录。开园以来，在该造景前排队合影的游客络绎不绝。

此外，第二十八届全国发明展览会和“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛将于12月11日在小榄菊花会主会场开幕，通过文化与科技交相辉映，呈现“最具浪漫色彩的科技发明盛会”和“最具科技色彩的菊花盛会”。

“加量”不加价

今年菊花会票价与往年持平

2024年小榄菊花会为期20天，将持续至12月18日。今年菊花会为中大观规模，投入比往年大，但票价与往年一样。其中，周一至周五收费定价20元/人/次，周六及周日定价30元/人/次；小榄镇户籍居民持有有效身份证实行多

次免费入园，持有小榄镇居住证的来务工人员凭有效居住证可免费入园参观一次；12周岁以下儿童、70周岁（含70周岁）以上长者、现役军人、符合《残疾人保障法》规定的残疾人，均可免费入园。（张德钢）



2024小榄菊花会展出名菊1000多种

中山启动 全国交通安全日主题活动

羊城晚报讯 记者张德钢，通讯员刘洪希、区燕结摄影报道：12月2日，中山市“文明交通 携手共创”122全国交通安全日主题活动启动仪式举行，相关系列活动由此拉开序幕。

今年12月2日是我国第十三个“全国交通安全日”，活动主题是“文明交通 携手共创”。为持续加强文明交通宣传教育力度，同时结合当前冬季交通安全管理和事故预防，强化秋冬季道路交通事故预防工作，12月2日上午，中山市公安交警支队、古镇公安分局联合组织全市各街镇交警部门、古镇镇各中小学、幼儿园代表、家长代表，在古镇镇古一乐丰中英文幼儿园举办“文明交通 携手共创”122全国交通安全日主题活动启动仪式。

活动主要包括幼儿少年交警队代表宣誓、赠送安全头盔、为手抄报优秀代表颁奖、交警表演指挥手势操、交通安全一堂课、小品、有奖问答、铁骑表演等内容，并设置系列交通安全宣传教育体验区、互动区等，供学生和家长们参观体验。

与此同时，各街镇交警部门根据辖区实际，纷纷在社区广场、商圈、服务区等场所开展形式多样、精彩纷呈的线下主题宣传活动，并通过各媒体、互联网平台，以滚动字幕、公益广告、推文等形式宣传道路交通安全，增强交通安全宣传的辐射面、影响力。

启动仪式拉开了中山市122全国交通安全日主题活动系列活动的序幕。当天起至明年春节前，全市各街镇将全面开展文明交通线上和线下主题活动，积极倡导“文明交通 携手共创”交通



活动现场

理念，深入开展文明出行习惯养成教育和交通安全警示教育“七进”活动，深化“一盔一带 安全常在”“文明礼让让我先行”“生命无价 酒后禁驾”“知危险 会避险”等主题宣传教育，同时深化农村群体普法宣传、进校园系列主题活动，以摩电、农用车、面包车等为重点，聚焦农村“一老一小”、集中务工人员等群体，坚持“集中宣讲”宣传与“上门服务”宣讲、正面宣传引导与反面警示教育相结合，用身边事警示教育身边人；聚焦学生乘车、步行、骑行等出行方式，联合各方开展学生交通安全主题宣讲和现场教育体验，着力培养学生文明交通出行意识。

此外，中山市交警支队还将结合冬季交通安全规律特点，通过短视频、图文消息等形式持续曝光典型事故案例、严重违法行为、高风险企业、交通安全隐患路段，以案说法、以案示警、以案明理，广泛宣传严重违法违法行为的危害性和法律责任，警示和引导广大交通参与者自觉摒弃交通陋习，充分利用数字化手段赋能精准宣传，实现精准推送闭环管理，不断提升精准宣传教育效能。

湾区编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 潘刚 / 校对 朱艾婷